

打造红色引擎 当好红色先锋 激发红色动能

上饶发力推动开发区非公党建提档升级

本报上饶讯(全媒体记者余燕)上饶经开区围绕党建引领与项目落地服务双向融合,推动33个安商服务小组与包片园区网格内企业党组织开展结对共建活动,常态化开展“访企解难、助企发展”行动,共协调解决企业融资难、招工难等问题1100余个。今年以来,上饶市针对开发区非公企业党建基础薄弱、党员发展难、发挥作用难、融合发展难等问题,实施开发区非公党建“书记领航”项目,围绕组织覆盖、队伍建设、企业发展开展开发区非公党建提档升级行动,画好非公党建“红色同心圆”,有效推动全市各个开发区高质量发展。

管理人员、高层次人才党员37名,有效破解功能型党组织发展党员难题。在开发区新建工会组织261个、团组织167个、妇女组织140个,推动工会之家、青年之家、妇女之家等阵地与开发区党群服务中心共建共享,构建党建引领、群团共建、资源共享的工作新格局。

发挥党员作用,当好红色先锋。晶科能源晶硅技术部党员带领员工刻苦攻关,导入金刚线切割硅片新技术,每年为公司创收4000余万元;德兴市意发功率半导体有限公司牵头成立江西省半导体器件工程研究中心,设立“党员科研室”……上饶市注重发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发挥非公企业党员红色先锋队作用。组建“可爱的中国”宣讲队进园区、进企业、进车间,开展“菜单式”等宣讲活动。开展“立足岗位作贡献”和“我为企业发展献一策”活动,设立党员责任区277个、党员先锋岗472个。截至目前,共有458个非公企业党组织、2556名党员参与乡村振兴、基层治理等中心工作,为群众办实事831件,受益群众2.76万人次。

激发红色动能,服务企业发展。上饶市破解非公企业党建与生产经营“两张皮”问题,持续推动党建与发展互融互促。完善“企业点单、部门服务、党委统筹”服务机制,建立企业需求、部门资源、服务项目“三张清单”,开展“访企解难、助企发展”行动,相关部门入企走访264次,帮助企业解决困难868件。以企业“高效办成一件事”为指引,创新推出17项法人全生命周期“一件事”集成改革,助力企业办事跑动次数、申请材料、办理时限平均压缩67%。构建惠企政策兑现“线上一网、线下一窗”办理机制,累计兑现资金47.5亿元,惠及企业2.3万户。在全市开发区设立项目攻坚党支部124个,组建党员突击队133个,成立党员招商引资小分队25个。今年以来,该市新签约亿元以上招商引资项目232个,签约总额1076亿元。

我省启动环境应急“一河一策一图”实战应用大演练活动

本报讯(全媒体记者朱晨欣)为进一步推广应用“以空间换时间”环境应急理念,提升各级生态环境部门环境应急实战能力,坚决守住全省环境安全底线,近日,省生态环境厅启动重点河流突发水污染事件环境应急“一河一策一图”实战应用大演练活动。

此次演练活动将持续到11月。活动期间,我省将围绕动员部署、成果审核、应用竞赛、应急演练、总结提升等五个阶段进行,采取市级交叉检查、省级“线上审核+现场核查”、省市县联合实战演练等方式实现“一河一策一图”现场检查和演练“全覆盖”。

赣州出台11条硬举措 为基层松绑减负

本报赣州讯(全媒体记者焦俊杰)近日,赣州市出台《关于进一步深化整治形式主义为基层减负有关事项的通知》(以下简称《通知》),切实为基层松绑减负、赋能增效,让基层干部有更多时间和精力谋发展、抓落实。

《通知》主要围绕发挥专项工作机制作用,严格“督检考”计划执行,加大精简会议力度,深入整治“指尖上的形式主义”,减轻村(社区)工作负担,纠正层层加码和刻意创新问题,规范举办现场会、开竣工活动和签约仪式,统筹规范调研活动,持续整治校外事务进校园,清理规范借用人员等11个方面明确要求。

《通知》提出,严格执行《关于进一步保障企业安静发展的若干措施》,不得开展没有实质性内容、不能帮助企业协调解决实际问题的企业考察调研,不得要求企业法人代表或主要负责人陪同;建立社会事务进校园“白名单”制度,未列入“白名单”的事项一律不得进校园,有特殊情况确需学校配合的,按程序报批;常态化开展违规借调和借用乡镇干部、学校教师、国企员工专项清理和“回头看”。

宜春筑牢烟花爆竹安全防线

本报宜春讯(全媒体记者梁健)部门联动,重拳出击。日前,记者从宜春市政府新闻办、市烟花爆竹集中排查整治专项行动领导小组指挥部联合召开的新闻发布会上获悉:从6月21日开始,该市全面组织、强力推进烟花爆竹集中排查整治专项行动,坚决打击整治烟花爆竹非法生产活动,全面开展“拉网式”“地毯式”排查,确保隐患清仓见底。

为抓好落实,宜春市各地广泛开展宣传活动,向社会公布举报电话,发布举报奖励政策;公安、应急管理、市场监管、交通运输等部门联合开展入宜通道“零点”查缉行动、城乡街(路)面查缉行动,开展以查隐患为重点的烟花爆竹生产、经营、批发和零售点专项检查行动等。活动开展以来,该市各部门紧扣生产、经营、销售、运输、燃放各个环节,共检查烟花爆竹生产企业309家次、零售网点1527个次等,整改隐患1036处。

江西南昌·甘肃甘南书画摄影交流开展

本报讯(全媒体记者黄锦军)7月9日记者从南昌文联获悉:由南昌文联、甘肃省甘南州文联主办的庆祝新中国成立75周年——江西南昌·甘肃甘南书画摄影交流展,7月8日在甘肃省甘南州合作市开展。

此次展览展出近百名南昌市美术、书法、摄影工作者作品100件。展览期间,南昌和甘南的书画摄影工作者将一起走进红色旧址学习参观,考察藏文书法展览馆、中国当代作家书画馆、洮州民俗博物馆等。此次展览将持续到7月13日。

全力应对汛情 切实保障人民群众生命财产安全

酷暑巡堤人

王一婷 本报全媒体记者 周亚婧

7月8日10时许,共青城市江益镇增垅圩,炙热的阳光直射大堤,鄱阳湖水面波光粼粼。

共青城市自然资源局金湖分中心主任王春金外罩橙色救生衣,脚穿雨靴,准备新一轮巡堤。“增垅圩一边是鄱阳湖水,一边是鱼塘和千亩农田。虽然水位缓慢下降,仍然不能掉以轻心。”王春金整理好装备,扛起铁锹向圩堤走去。

王春金所在的共青城市自然资源局负责巡查增垅圩前段,约1公里。这样的距离,平时走路也就十多分钟。但是,巡堤需要边走边查,王春金和队员们一个来回下来花了近1个小时。

“巡堤要有脚感,现在太阳这么大,圩堤应该是实的。走的时候如果明显感觉脚下很湿、很软,说明有水,就要用铁锹把周围的土质表层铲开找到渗水点,如果渗出的是浑水,就要紧急处置。”说起巡堤查险工作,经验丰富的王春金头头是道,“前两天,我们巡堤时发现了四处渗水点,大家先清理出导渗沟,然后铺上碎石子,很快就处理好了。”

此时,温度计显示地表温度达40摄氏度,阳光刺眼令人眩晕,队员们的口袋里都备好了风油精和应急避暑药。

11时左右,队员完成了一趟巡查,身上的衣服已经完全湿透。“为了预防巡堤人员中暑,镇里和村里送来了西瓜和藿香正气水等防暑降温物品。”王春金说。

目前,共青城市将重点圩堤分为33个防汛责任段,共有79个责任单位派员上堤开展巡堤查险工作。



7月8日,在鄱阳县油墩街镇茨溪村崇复圩,当地群众自发送上西瓜、绿豆汤等,慰问担负防汛任务的国家消防救援局江西机动队伍指战员。

本报全媒体首席记者 李勤撰

老党员防汛一线显担当

本报全媒体记者 徐黎明

7月10日中午,南昌市新建区昌邑乡(鄱阳湖恒湖段)罗滨分指挥部的大堤上热气蒸腾。连续11天坚守在堤坝上的老党员曹晓明、孙信家、刘平等一字排开,沿着堤脚展开拉网式巡查。

今年57岁的曹晓明负责第三防汛岗哨,责任堤段有1000米长,除了协调防汛物资储备外,每隔两小时,他就要和大家一起巡堤。这两天鄱阳湖水缓慢下降,但仍然高出警戒水位。

“越是退水越不能掉以轻心!堤坝的背水坡和迎水面都要坚持拉网式巡查。”从上堤坝值守的第一天起,曹晓明就将巡堤查险要诀装在心里,并对责任堤段历年出现过险工险段了然于胸,每次巡堤都要重点排查。这两天,曹晓明和队员们的衣服总是湿了又干,干了又湿,但他们始终坚守在大堤上,守护着堤坝的安全。

在相隔10公里远的廿四联圩江边防汛分指挥部,今年63岁的昌邑乡伍喻村党支部书记伍亨合,正一丝不苟地检查前几天处置过的险段运行状况。

“每个岗哨安排12人,分白班和晚班,不间断巡堤查险。岗哨提前堆放了卵石,用于排险。”尽管赣江水位开始缓慢回落,但伍亨合和指挥部成员以及村里的巡堤员并没有丝毫懈怠,每天照例进行险情查控。

7月5日下午,昌邑江边排灌站排水渠有一股水流汨汨冒出。伍亨合向上级部门汇报后,和水保站喻维君跳入水中,在冒水泡的地段用手摸索。“冒出的水是冰凉的,且有泥沙出来。”根据多年抗洪抢险的经验,伍亨合基本断定,这是一处泡泉险情,需要立即处置。果不其然,水利部门的专家赶来,证实了伍亨合的判断。很快,一场泡泉封堵抢险行动展开,经过7个多小时的处置,险情被成功化解。



7月7日下午,南昌高新区鲤鱼洲管理处的党员干部在高温下坚守岗位,对红旗联圩(五星段)进行巡堤查险。

本报全媒体记者 张翰林摄

江西日报社(江西报业传媒集团)

义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)萍乡分榜发布会

责任担当 萍聚天下

履责于行 经济社会携手奋进

责重山岳,能者方可当之。7月10日上午,义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)萍乡分榜发布会在萍乡市迎宾馆举行。

2023年12月5日,由江西日报社(江西报业传媒集团)、江西省农业农村厅、江西省国有资产监督管理委员会、江西省地方金融管理局、江西省工商业联合会联合主办的“义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)”推选活动全面启动。活动除设置2023江西社会责任企业(企业家)总榜外,还设置了各设区市分榜单。经过层层筛选和严格评审,萍乡共有10家企业入选“2023萍乡社会责任企业”,3位企业家入选“2023萍乡社会责任企业家”。

当日上午9时许,现场气氛热烈,前来参会的企业代表整齐落座,神采奕奕。伴随着悠扬舒缓的乐曲,入选的企业、企业家代表缓步上台,领取属于他们的荣誉。他们既有在履行社会责任中发挥示范作用的国有企业,也有积极参与社会公益事业的民营企业。他们凭借在各自领域出色的表现,收获了企业荣誉,赢得了社会认可。

在分享环节,2位入选企业和企业家代表发言,分享了他们在履行社会责任方面的经验成果,让参会人员充分感受优秀企业家的担当与风采。

“企业不仅是经济发展的推动者,更是社

会进步不可或缺的力量。我们将始终积极承担社会责任,做到经济效益与社会效益并重。”萍乡市农业农村发展投资集团有限责任公司党委书记、董事长章礼军认为,企业发展源于社会,回报社会是企业始终坚守的使命担当,履行社会责任是一项长期而艰巨的任务,需要不断创新、不断超越。

江西花蝴蝶食品有限公司联合创始人欧阳子英表示,积极承担社会责任是企业发展的必要一环,公司源自1998年萍乡的一个小地摊,正是消费者多年支持才有了现在的规模。公司常态化与农户建立紧密合作,全力带动周边农村地区经济发展。

萍乡市农业农村发展投资集团有限责任公司创建于2020年,该集团深耕主责主业,紧紧围绕保障粮食安全、食品产业发展、推进水利建设

等中心任务开展工作,积极服务民生,从“三农”工作的广阔天地中挖潜增效。江西花蝴蝶食品有限公司成立于2019年,通过搭建集农业种植合作、产品研发、工业生产、专卖连锁、品牌营销为一体的品牌产业生态链,实现了农产品到产成品加工的产业化、产销一条龙的生产经营模式,不仅提高了农副产品的附加值,还为农村富余劳动力提供了有效转移和就业。

活动现场,太平人寿保险有限公司江西分公司党委书记、总经理汤峰分享了企业在履行社会责任方面的经验和成果,他说:“履行社会责任是一个优秀企业应该具备的重要责任和担当。太平人寿保险有限公司江西分公司成立20年来,始终积极践行央企社会责任,支持江西地方经济建设与发展,投身各项公益事业。截至2023年末,太平人寿保险有限公司江

西分公司总保费达441亿元,服务客户数达335万人,并在支持乡村振兴、助力乡村教育、关爱青少年成长、奉献爱心等方面取得良好社会效益。”

此次分榜的发布,全面展示了萍乡企业和企业家知责于心、履责于行的良好风貌。“萍乡始终高度重视社会责任企业的培育和发展,近年来出台了一系列政策措施,支持企业履行社会责任,参与公益事业。”萍乡市政府相关负责人表示,萍乡市将始终不断推动营商环境优化升级,确保企业在履行社会责任的同时,也能实现自身的健康发展。



活动现场

2023萍乡社会责任企业家

- 韩纯 江西省高溪正大禽业开发有限责任公司总经理
- 李小祥 江西鑫通机械制造有限公司董事长
- 章礼军 萍乡市农业农村发展投资集团有限责任公司党委书记、董事长

2023萍乡社会责任企业

- 伯乐智能装备股份有限公司
- 江西华健电力工业有限公司
- 江西胜龙牛业集团有限公司
- 萍乡市燃气有限公司
- 甘源食品股份有限公司
- 江西健航实业有限公司
- 江西鑫通机械制造有限公司
- 江西花蝴蝶食品有限公司
- 江西萍乡龙发实业股份有限公司
- 萍乡市农业农村发展投资集团有限责任公司

(以企业家姓氏、企业名称首字母为序)

主办单位:江西日报社(江西报业传媒集团) 江西省农业农村厅 江西省国有资产监督管理委员会 江西省地方金融管理局 江西省工商业联合会
承办单位:江西日报传媒集团萍乡事业部 大江网(江西大江传媒网络股份有限公司) 萍乡市农业农村局 萍乡市国有资产监督管理委员会 萍乡市工商业联合会
协办单位:太平人寿保险有限公司江西分公司